

多部门联动 做好新时代“侨”文章

厦门市“五侨”部门联席座谈会召开

本报讯 为进一步凝聚侨心侨力侨智,扎实有效开展侨务工作,1月26日,厦门市“五侨”部门联席座谈会顺利召开。厦门市侨联党组书记、主席陈俊泳,市政协港澳台侨和外事委副主任邓懿,致公党市委专职副主委李瑞盛,市人大侨外委秘书处处长、一级调研员贺嘉旋等市“五侨”部门领导及相关人员参加活动。

联席会上,“五侨”各成员单位总结交流了2023年主要工作,围绕如何发挥“五侨”各方优势,协同做好2024年侨务工作积极建言献策,并就“纪念陈嘉庚先生诞辰150周年”活动展望进行了深入探讨。

会议强调,“五侨”部门要充分发挥“五侨”联席会议制度作用,加强联动、积极探索,交流意见想法,拓

展侨务工作的广度和深度,进一步做好新时代“侨”的文章。

各成员单位代表分别就做好侨界联络联谊,引进更多优秀人才、资金和项目牵线搭桥,整合多方涉侨工作力量等多个方面达成一致共识。

展望2024,“五侨”各成员单位表示,今后要强化协作机制,更好实现资源共

享,加强侨务部门沟通联络,深入贯彻落实习近平总书记关于侨务工作的重要论述,推动侨务工作创新,为实现厦门高质量发展贡献侨智侨力。

当天上午,与会人员还参观了集美新城体验馆,通过观看宣传片和聆听讲解,透过360度全景落地窗俯瞰集美,了解集美新城建设十周年的历程。(兰云丝)

鼓浪屿街道侨联 开展新春走访慰问活动

本报讯 近日,鼓浪屿街道侨联开展新春走访慰问活动。这是龙头、内厝两个社区侨联成立后,街道侨联首次会同社区侨联一起走访慰问岛上老、病、困侨界人士。

今年走访慰问对象中,90岁以上的有4人,80岁以上的有6人,其中归侨有9人,年龄最长者是98岁的华侨亚热带植物引种园元老梁永泰。街道、社区侨联向侨家人送去浓浓的侨家情,祝大家新春快乐,平安幸福。

同安区侨联助新加坡华人寻根 再续亲情

本报讯 近日,同安区侨联帮助新加坡华人黄瑛女士寻根,再次把海内外断联的亲情接续上。

此前,新加坡同安会馆秘书处许红向同安区侨联寻求帮助,希望协助寻找其会员黄瑛的祖籍地及亲人,并提到黄瑛将于近期到厦门。

同安区侨联通过黄瑛提供的信息,了解到其曾祖父名为黄万隆,早年漂洋过海到新加坡谋生,祖父名为黄万水,父亲有向她提过一个祖籍地名——同安古宅下铺村,那里有一位堂叔叫黄海艺。

得到这些信息后,同安区侨联即与翔安区侨联联系,委托托新圩镇侨联寻找,因提供信息有限,古宅黄氏亲会查找族谱无果。同安区华侨历史学会会长庄志鹏积极发动社会各界热心人士相助,帮忙寻找古宅黄海艺先生及相关亲人。最终,黄海艺收到寻亲信息,当即与庄志鹏了解情况。综合上述信息确认,黄海艺是黄瑛的堂叔。

收到消息的黄瑛心情十分激动,她表示,父亲曾对她说过,“一定要记住我们家乡是在福建同安”。因为父亲的叮嘱,她一直有着寻根的愿望,也感谢同安区侨联及热心人士的帮助。(杨锦翼)

厦门市委统战部携手市知联会市书协 开展2024年“大美同心”写福送春联活动

本报讯 1月26日,在龙年春节即将到来之际,由厦门市委统战部主办、市党外知识分子联谊会和市书法家协会承办、厦门闽台书画院和市新的社会阶层人士联谊会协办的2024年“大美同心”写福送春联活

动在团结大厦开展。

受邀参加此次活动的书法家阵容强大,有中国书法家协会会员、厦门市书法家协会会员、厦门市书法家协会主席、市知联会副会长刘堆来,中国书法家协会会员、厦门市书法家协会秘书长谢小伟,福建省书法

家协会会员、厦门市书法家协会理事何剑,福建省书法家协会会员、厦门市书法家协会会员陈锦芳,厦门市书法家协会会员蔡溪源。书法家现场为大家挥毫泼墨写福写春联,活动持续开展近3个小时,气氛热烈。

本次活动是厦门市“一鹭同心”品牌旗下的“爱鹭”行动之一,通过组织无党派人士、党外知识分子和新的社会阶层人士书法家参加活动,加强联谊交友,发挥优势,服务社会,贡献力量。

翰墨飘香暖侨心 春联纳福迎新春

思明区侨联举办“迎新春 写春联 送祝福”系列活动

本报讯 为营造传统节日的喜庆氛围,连日来,思明区侨联以书法传情,举办“迎新春 写春联 送祝福”系列活动,进一步弘扬传统文化、传承习俗、传递温情,让辖区侨胞、侨眷感受到浓浓的年味和传统书法的魅力。

思明区侨联邀请了多名书法家现场为辖区内归侨、侨眷以及居民群众写春联、送祝福。桌子依次排开,红纸、笔墨一应俱全,书法家们奋笔疾书写数百副春联和福字,让大家感受到浓浓的年味和传统书法的魅力。

法作品,一句句墨香四溢的真挚祝福,饱含幸福吉祥,描绘了大家对美好生活的憧憬与向往,寄托了社区侨胞“亲情暖新春,团圆一家亲”的美好祝愿,让侨友欢喜不已、祝福满怀。

市民群众拿着写满祝福的春联,有的写着“家和万事兴”,寓意家庭和睦、事

业兴旺;有的书写着“春满乾坤福满门”,寄托着新春的美好祝愿。

侨胞和侨眷们纷纷表示,写春联活动喜庆热闹,在笔墨之间,让美好祝愿系于笔端,大家感受到“侨胞之家”大家庭的温暖,增进彼此之间的感情与联系。

(俞杰)

沙坡尾送福 两岸水仙香

本报讯 据厦门晚报报道1月28日,厦门朝宗宫与金门料罗顺济宫在沙坡尾举行“癸卯文化雅集”。来自金门和厦门的书法家在现场为两岸民众书写春联送祝福。金门料罗顺济宫主任委员谢荣芳说:“料罗顺济宫与厦门朝宗宫是‘至亲’,我们每年都会共同把新春美好祝福送给两岸同胞。”

活动现场,在厦印尼留学生和厦港街道蜂巢山社区居民一起在两岸水仙花雕刻师傅的带领下雕刻水仙花。朝宗宫在沙坡尾举办水仙花雕刻技艺交流活动是有历史渊源和历史意义的,台南文史专家郑道聪说,沙坡尾是两岸的文化之门。遥想当年,水仙花必从漳州运至厦门港,再从厦门港出发送达台湾。

一年一度的朝宗宫文化雅集,旨在传承优秀的中华文化。“水仙花花白清香,是春节应景花卉。贴春联是家家户户辞旧迎新的习俗。”朝宗宫管委会主任林招治表示,会尽心尽力将这些传统习俗传承下去。

(龚小莞 林坤山)

华侨博物院举办博物馆定向挑战赛

本报讯 1月30日,由华侨博物院、厦门大学历史与文化遗产学院、演武小学教育共同体、演武社区团委共同举办的博物馆定向挑战赛拉开序幕。

比赛依托华侨博物院“华侨华人”基本陈列,以“重走唐人足迹”为主题,围绕“走出国门”“华社春秋”“辉煌历史”三大展陈内容,设置15个打卡点。100组亲子家庭分批出发,通过抽取不同难度的打卡任务,开展知识问答、趣味游戏、亲子默契考验、文物简笔画、跳圈运动等不同形式的挑战,从而进一步了解华侨华人先辈移民海外的原因、艰辛的海外奋斗历程、独具风

格的文化融合创造、赤诚的爱国爱乡之情以及对人类社会的独特贡献。

此次活动旨在通过“博物馆亲子游+定向越野”的方式,让家长和孩子走出课堂和书房,在欢乐有趣、团结协作、友好竞赛的氛围中,携手开启华侨博物院的探索、博知之旅。

下一步,华侨博物院将与各共建单位,持续秉承“共办、共建、共融、共赢、共享”的理念,积极探索“博物馆+学校+社区侨联”的长效合作机制,持续为青少年和周边社群提供有活力、有温度、多样化、高品质的文博教育课。

集美区举办 2024 两岸青年茶话会

本报讯 日前,集美区举办“话新春 向未来”两岸青年茶话会。集美区各台青、台企代表和相关负责人欢聚一堂。集美区海外联谊会会长江彩蓉参加活动。

大家互相探讨创业就业、生活发展,就这一年来在集美的点点滴滴等话题展开积极分享,展示企业风采,提出发展诉求。随后,集美区委台港澳办、海外联谊会相关负责人还就引进人才、促进两岸融合、促进产业发展等方向,与台青台企面对面互动交流,并一一解答台籍人才提出的问题。

江彩蓉表示,一首《城内之歌》充分体现了集美包容、温馨的氛围,这里没有文化之分,没有背景之分,融合是大家聚在这里永恒的主题。祝福大家在集美继续追梦筑梦圆梦,新的一年越来越好。

两岸宗亲在厦交流 助推两岸融合发展

本报讯 近日,湖里区五缘文化交流促进会迎新春座谈会召开,两岸宗亲共聚一堂共话同胞血脉亲情。

开展多场两岸交流活动,为两岸宗亲到湖里寻根谒祖、交流参访提供了很好的平台,接待宗亲谒祖参访600多人次,为海峡两岸宗亲交流互动和人员往来起到桥梁作用。

座谈会上,湖里区五缘文化交流促进会会长钟建伟表示,未来促进会将一

步加强两岸宗亲青少年间的互动交流,推动两岸民俗文化交流与传承,进一步助力两岸融合发展。

在场的特邀理事、台胞台商台青们畅所欲言、座谈交流,分享了他们在湖里区的真实感受,畅谈他们对未来两岸民间交流,融合发展的希望。

新春佳节即将来临之际,湖里区委台港澳办主任方旭明为来宾们送上了真诚的祝福,他表示,五缘文化交流促进会过去一年,为两岸融合发展工作作出了应有的贡献,为来厦的宗亲提供了很好的交流平台,让来到湖里的台湾宗亲,更有获得感、幸福感。

八闽侨声

福建侨界开展

“祥龙贺新春、送福进社区”活动

本报讯 1月28日,福建侨界“祥龙贺新春、送福进社区”主题实践活动在福州举办。

福建省侨联表示,活动旨在围绕“四下基层”“我们的节日”“佳节关爱行”“志愿服务送关爱”等活动,践行新风正气福建“名片”,培育社会主义核心价值观,送侨爱、结侨缘、聚侨心,共建和谐、健康、温馨的美好家园。

福州十邑春晚开录

与海外乡亲共庆新春佳节

本报讯 龙年春节临近,2024福州十邑春晚近日在福州广播电视台1000平方米演播大厅开启录制。

本届福州十邑春晚首次开通印尼海外分会场,实现了福州与海外乡亲共庆新春佳节。歌舞、戏曲、小品、情景表演等富有福州十邑文化特色的精品节目,多维度展示了开放的福州、融合的福州、面向国际的福州。福州十邑春晚虚拟卡通形象“福小邑”也正式亮相。

晚会录制完后,将于农历除夕当晚(2月9日)播出,为全世界福州十邑乡亲送上龙年文化盛宴。